

दिनांक 06.06.2015

## प्रेस विज्ञप्ति

### सप्ताहंत पर मेट्रो में यात्रा करने उमडा यात्रियों का हुजूम

06 जून, 2015 जयपुर। जयपुर मेट्रो के लोकार्पण के दिन से ही मेट्रो ट्रेन में यात्रा करने का उत्साह लोगों में रोजाना बढ़ता ही जा रहा है। लोकार्पण के चौथे दिन शनिवार को भी मेट्रो में यात्रा करने के लिए लोगों में भारी उत्साह रहा और वीकएंड होने के कारण सुबह से लेकर देर शाम तक यात्रियों की भीड़ जुटी रही।

लोगों में मेट्रो को देखने और उसमें यात्रा करने के लिए भारी जोश दिखा। जहां एक ओर शहर में मेट्रो आमजन के लिए परिवहन का श्रेष्ठ सौगात बनकर आया है। वहीं दूसरी ओर लोगों का कहना है कि अब उन्हें जॉब पर जाने के लिए किसी भी तरह के जाम में फंसना नहीं पड रहा और वे सुगमता से यात्रा कर अपने गंतव्य तक जा रहे हैं।

लोगो का कहना है कि शहर में मेट्रो रेल के चल जाने से उनको समय और पैसे दोनों की बचत हो रही है। साथ ही साथ मानसरोवर से चांदपोल तक के रूट में कहीं भी जाने के लिए आसानी से मेट्रो ट्रेन उपलब्ध हो रही है और अब घंटो तक बसों या ऑटो का इंतजार नहीं करना पड रहा।

### तीन दिन में ही यात्रियों की संख्या और आय लाखों पर पहुंची

गत 3 जून को दोपहर 2 बजे से आमजन के लिये शुरू की गई यात्रा के बाद से शुक्रवार की रात तक मेट्रो में यात्रा करने वाले यात्रियों की कुल संख्या 1 लाख 82 हजार 353 तक पहुंच गई थी। वहीं शनिवार को भी हजारों व्यक्तियों ने मेट्रो में यात्रा की। गौरतलब है कि 3 जून से शुरू हुए मेट्रो रेल सेवा से जेएमआरसी को शुक्रवार तक कुल 21 लाख 90 हजार 854 रुपये की आय हुई।

### जयपुर मेट्रो की खास विशेषताएं

जयपुर में मेट्रो रेल सेवा के लोकार्पण होने के साथ ही गुलाबी नगर के साथ-साथ अब मेट्रो शहर के नाम से जाना जाने लगा है। जयपुर मेट्रो पूरी तरह से स्वदेशी हैं, अर्थात् इसमें लगे कोच आदि का निर्माण भारत में ही हुआ है।

साथ ही यात्रियों को आगामी स्टेशनों की जानकारी देने के लिए कोच के अंदर उदघोषणाएं एवं रूट डायग्राम के लिए इंटरनल स्क्रीन (एलईडी डिस्प्ले) की भी व्यवस्था की गई है, जो यात्रियों को सभी स्टेशनों की सूचना देती रहती है। मेट्रो ट्रेन में ब्रेक सस्पेंशन है, जो यात्रियों को मेट्रो के चलने के दौरान किसी भी तरह का झटके महसूस नहीं होने देता। सभी स्टेशनों पर यात्रियों के लिए पार्किंग, लिफ्ट, पेयजल, टॉयलेट आदि की सुविधाओं की व्यवस्था की गई हैं।

इसके साथ ही मेट्रो में यात्रा करने के लिए यात्रियों को जारी किये गये विशेष स्मार्ट कार्ड में शेष बैलेंस को यात्री चेक भी कर सकते हैं। इस तरह अन्य शहरों में चल रही मेट्रो रेल की तुलना में अगर जयपुर मेट्रो रेल सेवा की बात की जाए तो यह बहुत ही श्रेष्ठ है।

### **महिला यात्रियों के लिए विशेष सुरक्षा व्यवस्था**

जयपुर मेट्रो में सफर करने वाली महिला यात्रियों के लिए जेएमआरसी ने विशेष सुरक्षा व्यवस्था को प्राथमिकता दी है। इसके अंतर्गत महिलाओं के लिए विभिन्न व्यवस्थाएं की गई हैं, जो निम्न प्रकार से हैं,

1. प्रत्येक मेट्रो ट्रेन के सभी डिब्बों में महिला यात्री के लिए सीटें आरक्षित की गई हैं।
2. वरिष्ठ एवं विशेष योग्यजन महिलाओं के लिए प्रत्येक डिब्बे में अतिरिक्त आरक्षित सीटें रखी गई हैं।
3. प्रत्येक डिब्बे में चार सीसीटीवी कैमरों द्वारा निगरानी की व्यवस्था है।
4. प्रत्येक स्टेशन पर अलग से महिलाओं के लिए विशेष सुविधाओं की व्यवस्था है।
5. किसी भी तरह की जरूरत पर महिला पुलिस एवं महिला मेट्रो कर्मी महिला यात्रियों के लिए उपस्थित हैं।
6. नशे की हालत या उपद्रव या अभद्रता करने वाले यात्री विशेष को ट्रेन व स्टेशन से बाहर निकाल सकते हैं। साथ ही जुर्माना लगाने का भी प्रावधान रखा गया है।
7. यात्रियों के लिए हेल्पलाइन नं सभी मेट्रो स्टेशन पर लिखित हैं, ताकि उन्हें किसी भी तरह की कोई समस्या होने पर वे उन नंबरों का उपयोग कर सकते हैं।

**जनसंपर्क अधिकारी**